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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
gátőr alj anj hely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.
Zemplén

fíjiltlórben minden garmond sor 40 fill. POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kői 

negyedévre 2.60 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó atán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetiikkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Strófák az életről.
— nov. 2.

November elseje szomorú dá­
tum a szegény ember életében. 
Ekkor fogan meg rajta a nomád 
élet átka; ekkor válik esedé­
kessége az ő nyomorúságának, 
hajléktalanságának, nihil habens 
voltának minden keserűsége; 
ekkor érzi legintenzívebben, hogy 
az ő élete provizórikus ideigle­
nességekből áll, amelyek végre 
is a teljes bukáshoz, a semmihez, 
az életuntsághoz vezet. Ekkor 
érzi az ő mindennapi tengődésé- 
nek, munkájának, ambíciójának 
hasztalan és sivár voltát. Mert 
ekkor érzi, hogy amit verejtékkel 
keres a hivatalban, az üzletben, 
a gyárban, vagy napszámban, az 
mind felszívódik és megsemmi­
sül a létért való küzdelem csa­
táiban. Eszik, ruházkodik, lakik: 
ez az ő életének egész tartalma 
és jutalma. Drága pénzért rossz 
húst, régi tojást, fonyadt zöld­
séget, kemény, izetlen kenyeret 
eszik, alkalmatlan, szűk, sötét, 
egészségtelen odúban lakik s 
erre rámegy a heti, havi, évi 
fizetése az utolsó fillérig.

Szerzésről szó sincs. Házat 
venni: ez őrjöngő fantazmagória, 
házat építeni: nagyzási hóbort. 
De nyolcszáz, kilencszáz és ezer 
koronát fizetni évente azért az 
odúért, ami sohasem lesz az övé, 
az szigorú valóság és megfeleb- 
bezhetetlen Ítélet. Ez jut eszébe 
a szegény embernek november 
elsején, amikor vérrel, verejték­
kel, hitelbe, drága részletfizetésre 
vásárolt gyenge, Ízléstelen ócska 
holmiját szekérre rakja és át­
hordja egy másik, ugyanolyan 
rossz, egészségtelen, kényelmet­
len viskóba, ami csak abban kü- 
lömbözik az előbbitől, hogy 25 
százalékkal drágább.

És ebben a helyzetben még 
az az elégtétele sincs meg sze 
gény ördögnek, hogy szidja és 
átkozza a háziurat. Hogy károm 
kodjék egyet a házbéruzsora miatt 
hogy tüntető felvonulásokat ren­
dezzen a háziurak kapzsiságának 
letörésére! Nem, minálunk nincs 
szó házbéruzsoráról, nincs szó 
kiszipolyozásról, nincs szó kapzsi­
ságról. Ha stejgerolásról akarunk 
beszélni, akkor beszélhetünk a 
lakók stejgerolásáról, akik árve­
rési hiénák módjára élethalálra 
szóló licitációt rendeznek egy meg­
üresedett lakás megkaparitására 

Sátoraljaújhelyben is m*nt 
az ország annyi városában — 
csak lakáshiányról lehet beszélni. 
Más szóval, ennél a mizériánál 
is úgy vagyunk, mint az .élelmi­
szer drágaságnál. Kicsiny & ki*

nálat, kevés a termelés. Igen is, 
kevés a ház, sok a lakásbérlő.
Ez a magyarázata annak, hogy a 
lakás méregdrága. Ennek a fak­
tumnak a megállapítása után nem 
volna egyéb hátra, mint meg­
kezdeni az akciót a lakásépítés 
fellendítésére. írunk, ankéntezünk, 
költségvetéseket gyártunk tiszt­
viselőtelepről — hiába. A magán- 
vállalkozás nem mozdult meg, 
vagy ha megmozdult, lehetetlen 
feltételeket szabott az építtetők 
elé. Pedig milyen világosan ki­
mutatható, hogy a házbérfizetés­
sel, a négy-ötszáz forintos lak­
béreinkkel egy 2—3 szobás csa­
ládi ház amortizációs terhét szé­
pen letörleszthetnénk s egy hat 
nyolc, tízezer forintos háznak is 
tulajdonosai lennénk. Ha húsz 
éven át házbérünket egy amor­
tizációs kölcsön törlesztésére for­
díthatnánk, 16—20 ezer koronás 
házra tehetnénk szert, most pe­
dig húsz év után — ugyancsak 
lefizetvén a húszezer koronákat 
— november elsején mehetünk 
más lakásba, drágábba, rosszabbá, 
egészségtelenebbe s ha Isten 
éltet, kezdhetjük újra a házbérek 
fizetését.

A háziurak, a tőkepénzesek 
sem építenek. Nem érdemes. A 
befektetett tőkéjüknek kis száza­
lékát sem hozzák meg a lehe­
tetlenségig felcsigázott házbérek. 
A hasznot elnyeli az adó, a pót­
adó, a reparatura, az aszfaltpénz, 
a szemétpénz, a kőműves, a pal­
lér, az építőmester, a mérnök. 
A tőkét inkább elhelyezik bank- 
részvényekbe, értékpapírokba, já­
radékokba, vitaliciumokba, jel­
zálogkölcsönökbe, kertekbe, gyü­
mölcsösbe, földbe és erdőbe. 
Csak házba nem, pedig tízezer 
forintos házért szívesen fizet a 
lakó jó nehányszáz forintot. Még 
sem érdemes.

Ebből a zsákutcából kijutni 
csak egyetlen módon lehet. Ez a 
mód pedig az állam, a törvény- 
hatóságok és a városok kezében 
van. Ahogy Budapest mutatta, a 
ahogy ott a kormány és a város 
ezerszámra építi a kis lakásokat 
és a családi házakat. Úgy látszik 
észrevétlenül, öntudatlanul köze­
ledünk a szociálista állam beren­
dezése felé. Ahol mindent a kö 
zönség legeszményibb megteste­
sítője : az állam csinál; állami 
húsvágót, kenyérszin árut, bér­
palotát, családi házat, világítást, 
fűtést, ruhát, az állam ad orvost, 
patikát és koporsót, ha nagyon 
elfáradtunk és lefeküdtünk pihe­
nésre. Állami és városi házakat 
kérünk, ha máskép nem kapunk 
helyet, ahol a fejünket lehajt 

, hassuk.

Társadalmi utón.
Két értekesiet. — A kolera eUen. —
A képzőművészeti társulat UJhelyben.

— nov. 2.

Az emberszeretet s a kultúra 
iránti vágyak mozgalmas, eleven si­
kerű napja volt a hétfő. Izig-vérig 
nemes elhatározások járultak Zemplén- 
vármegye társadalma elé és a mun­
kásságát kérték olyan célokhoz, me­
lyeket az élet s az eljövendő nagy­
ságra való törekvés vetett fölszinre.
S ez a vármegye nem lehet hűtlen 
azokhoz a hagyományokhoz, melyek 
mindenkoron vezetőszerepet juttattak 
Zemplénnek, valahányszor csak ko­
moly nemzeti érdekek szólították 
csatasorba a magyarságot. S ezeknek 
a hagyományoknak jegyében folyt le 
a hétfő délután is, mely messze elágazó, 
komoly akcióknak adja majd meg a 
kiinduló pontját.

Áz első kérdés, mely hétfőn dél­
után került a vármegye közönsége 
elé, az a fekete eshetőség, melylyel 
még mindig fenyeget minket a kolera. 
Készen kell találnia a magyar tár­
sadalmat — ha újból felütné a fejét 
— az ázsiai rémnek és a védelmi 
szervezetek kiépítése olyan elodázha­
tatlan közegészségügyi érdek, mely­
nek súlyát mindannyian érezzük. Á 
hatóságok mellett meg kell mozdulnia 
a társadalomnak is és együttes erő­
vel kell gondoskodnunk azokról a 
hiányokról, melyeken át megsokszo­
rozott erővel száguldhatna előre a 
fekete rém. S ezt a munkát nemcsak 
a közegészségügyi érdekek Írják elő, 
de diktálja az az emberbaráti szem­
pont is, mely humanitárius téren is 
mértföldekkel akarja előre vinni az 
országot

Ugyancsak hétfőn vállalta Zem- 
plénvármegye a szolgálatát azoknak 
a kulturális értékeknek, amiket a fel­
vidéki vándortárlat sikerének Sátor­
aljaújhelyben való biztosítása jelent. 
A tárlat november 12-én ér el hoz­
zánk és minden tényezőnek össze kell 
fognia, hogy siker tekintetében ne 
maradjon Újhely el a tárlat többi 
stációi mellett. Az kétségtelen, hogy 
a tárlat sikere a magyar kultúra 
megizmosodásával egy : nemzeti érdek 
hát, hogy egyre diadalmasabb törjön 
előre a magyar piktura. S a siker 
nem maradhat el, mert a siker érde­
kében Zemplénvármegye hölgyei fog­
nak össze és minden nemesért való 
lelkesedésük és minden szépért, ideá­
lisért való rajongásuk garantálja, 
hogy a tárlat újhelyi szezonja nem 
marad majd meddő. Gróf Andrássy 
Gyuláné védnöksége alatt a hölgy bi­
zottság már meg is alakult és őszinte 
lelkesedéssel vette kezébe a siker 
biztosításának ügyét.
(A kolera ellen.)

Hétfőn délután 2 órakor a jóté­
konysági egyletek vezetőinek részvé­
tele mellett a vármegyeháza nagyter­
mében értekezlet és alapos, megfontolt 
tanácskozás során kerültek vita alá a 
kolera elleni védekezés módozatai.

Meczner Gyula főispán szives 
szavakkal üdvözli a megjelenteket és 
kifejti, hogy a kolera elleni védeke­
zésnek, habár a veszedelem most már 
nem beszéltet magáról, elhallgatnia 
nem szabad. Minden eshetőségre ké­
szen kell lennünk és vértezetten, fel­
fegyverkezve kell a magyar társada­

lomnak a rém elé állnia az esetben, 
ha újból felütné az országban fejét.
A védekezés javarésze közigazgatási 
utón folyik le, de vannak a védekezés­
nek olyan hathatós módjai is, melyek 
csak humanitárius utón valósíthatók 
meg. így a legelső föltétel, hogy a sze­
gényebb néposztályok tiszta ruhához, 
tiszta lakáshoz, fűtéshez s megfelelő 
táplálkozáshoz jussanak. Ennek a 
célnak a szolgálatában kell, hogy so­
rompóba álljon a zempléni társadalom 
is és ehhez a munkához a belügyi 
kormány a zemplénvármegyei jóté­
kony egyesületek közreműködését kéri.

Dr. Kontz Endre ismertette a 
belügyminiszternek leiratát, mely föl­
hívja a vármegyét, hogy társadalmi 
utón, a jótékony egyletek közrevoná- 
sával készítse elő a kolera elleni vé­
dekezést és szakelőadásokkal, népies 
ismertetésekkel igyekezzék a közön­
séget a védekezés gondolatának meg­
nyerni. — Dr. Löcherer Lőrinc ki­
fejti, hogy a nép fölvilágositásának 
kettős módja van. Munkálja ezt a 
célt az élőszóval való előadás, melyet 
a járás és körorvosok tarthatnak és 
az irodalmi utón való főlvilágositás, 
melyre a legalkalmasabb miskolci 
vármegyei főorvos népies nyelven meg- 
irott füzetének a terjesztése.

Meczner Gyula főispán megkö­
szönve a főorvos fölvilágositásait, szük­
ségesnek tartja, hogy a jótékony 
egyletek járásonkint és városonkint 
— igy Szerencsen, Patakon, Ujhely- 
ben, Nagymihályon s mindenhol, ahol 
jótékony egylet van — szervezzék a 
mozgalmat, a járás és körorvosokat 
kérjék föl a szakelőadások megtartá­
sára és a költségekről társadalmi 
utón gondoskodjanak. Megemlíti, hogy 
mig az izraelita társadalom mindent 
megtesz a szegény ügy fölkarolására, 
addig a keresztény társadalom nagyon 
csekély mértékben szolgálja ezt a 
nemes célt. Vagy ha felekezeti különb­
ség nélkül, osztatlanul állnak csata­
sorba az egész zemplénvármegyei tár­
sadalom akkor, amikor ilyen nagy 
humanitárius célokról van szó.

Dókus Gyula alispán szerint a 
járási főszolgabiráknak kell kezükbe 
venniök az akció társadalmi utón való 
szervezését. A kolera most ugyan 
szünetel, de 1873-ban is ilyen időben 
tört ki a legdühösebben, éppen azért 
minden eshetőségre készen kell len­
nünk. Kívánatosnak tartja, hogy az 
említett célra az összes jótékony egye­
sületek egyesüljenek, de működésű­
ket, nehogy előbb merülhessenek ki, 
csak a veszély esetén kezdjék meg. 
Minden nagyobb községben meg kell 
alakulnia a védelmi szervezetnek s 
kívánatos, hogy a lelkészek és a ta­
nítók is vezetőszerepet vigyenek, ahol 
azonban jótékony egyesületek nin­
csenek, ott a községi elöljáróságok 
tömörüljenek védelmi szervezetekké.

Meczer Gyula főispán csatlako­
zik az alispán azon előterjesztéséhez, 
hogy külső mozgató erők vegyék ke­
zükbe az akció megindását és lelke­
sítsék, buzdítsák az egyleteket a hat­
hatós munkára. A tanácskozás ered­
ményének összegezéséül felkéri a fő­
ispán az alispánt, hogy 1) hívja fel a 
főszolgabirákat a mozgalom társa­
dalmi utón való megindítására és se­
gítse elő, hogy a kör- és járásorvosok 
felvilágosító előadásokat tartsanak és 
a főorvos által említett népies füzet 
nagy példányszámban terjesztessék a 
vármegyében: 2) hogy az összes jó-
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tékonv egyletek szólittassanak fel a 
tömörülésre, ahol pedig ilyen egy e- 
tek nincsenek, ott a községi elöljáró­
ságok vállalják társadalmi utón is a 
védekezés elősegítését.
(A vándort ár lat UJhelyben.)

Nagyszámú s előkelő hölgykö 
zönség részvétele mellett folyt le 
ugyancsak hétfő délután 4 órakor, a 
vármegyeháza nagytermében - a 
felvidéki vándortárlat újhelyi sikeró- 
nek biztosítása érdekében összehívott
értekezlet. „ . ,

Meczner Gyula főispán meg­
nyitva a gyűlést, szives szavakkal 
üdvözli a megjelent hölgyeket. A 
Képzőművészeti társulat által rende 
zett vándorlat november 12-én érke­
zik Sátoraljaújhelybe és a cél, melyet 
a tárlat munkál, annyira fennkölt és 
minden izében annyira magyar hogy 
minden erőnkkel sikra kell szállnunk 
a siker érdekében. Éppen azért tor- 
dult Zemplénvármegye hölgyeihez. 
hiszen propagandát csinálni és lelke­
sedést kelteni minden szép s nemes 
cél érdekében, a hölgyek tudnak leg­
jobban. Kéri hát a tárlat munkássá­
gához a vármegye hölgyközönségének 
szives készségét, nemes lelkesedését.

Balogh Bertalan, a tárlat veze­
tője szólt most hosszasan. Mindenek 
előtt parancsa van a társulat elnö­
kétől, gróf Andrássy Gyulától, hogy 
üdvözölje az ő nevében is a hölgye­
ket és előre is köszönetét mondjon a 
szives támogatásukért. Minden kiál­
lításnak kettős a célja: a nemzeti 
irányt és a magyar kultúrát akarja 
előrefejleszteni és fokozottan szolgál­
ják ezt a nemes célt a képkiállitások. 
Evek óta dolgoznak a kormányok 
azon, hogy a külföldnek rólunk való 
rossz véleménye megváltozzék s a pi 
az államhatalomnak politikai és dip­
lomáciai utón sem sikerült, azt ered­
ménynyel munkálják a képkiállitások. 
Tíz év óta, mikor először állítottak 
ki a magyar festők a párisi világki­
állításon, vannak a külföldön sike­
reink. Az argentiniai kormány hat­
százezer kormát ajánlott fel arra a 
célra, hogy a magyar festők az ar­
gentiniai kiállításon részt vehessenek, 
a magyar kormány azonban az aján­
latot — nem tudja milyen okból, de 
— nem fogadta el. Tavaly Veneziá- 
ban és Münchenben voltak a magyar 
festőknek nagy sikerei, sőt Veneziá- 
ban már állandó kiállításunk is van. 
Ugyancsak tavaly a Szinnyey-Merse 
Pál képeit vitték ki Münchenbe és a 
Münchner Allgem. Zeutung is — mely 
addig vezetett a magyar gyalázásá­
bán — CSak dicsérettel tudott szólni 
a magyar pikturáról. Az ezidei ber­
lini kiállításon az összes nemzetek 
egy-egy termet kaptak, a magyar 
nemzet 2 és fél termet kapott s a 
berlini sajtó az a része, mely eddig 
támadott minket, szintén elismerte 
faji kiválóságunkat. Mikor a külföl­
dön már elismertek s becsülnek min­
ket, jó volna, ha a magyar piktura 
benne volna már magyar nemzet sze- 
retetében is. A magyar tanrendszer 
nem vette programmjába a művésze­
tek ápolását, ezt a hiányt azzal akar­
juk pótolni, hogy a vidéki gócponto­
kat felkeressük s a legsikerültebb ké­
peket állítjuk ki. Ezt a célt szolgálni, 
támogatni honfiúi kötelesség. Részle­
tesen foglalkozott ezután azzal, hogy 
a művészet milyen átalakító hatással 
van a lelkekre, majd az elért ered­
mények illusztrálására megemlitette, 
hogy a vásárlási kedv folyton foko­
zódik, a látogatás kétszeressé lett s mig 
4 évvel ezelőtt 15 nap alatt Kassán 
belépti dijakból 1658 kor. folyt be, 
most 12 nap alatt 3400 korona volt 
a bevétel. S ezeket a sikereket a tár­
lat a hölgyeknek köszönheti. Kéri a 
zemplénvármegyei hölgyek támogatá­
sát, kéri hogy csináljanak propagandát 
a tárlatnak. Ez a munka annál köny- 
nyebb, mert a legjobb 134 magyar 
művész kiállítását köteles mindenki 
támogatni. Javasolja végül, hogy a 
tárlat sikere érdekében alakuljon meg 
Zemplén vármegy ében is a hölgy bi­
zottság.

A megjelent hölgyek az ele­
ven sikerű, színvonalas beszéd ha­
tása alatt — egyhangú lelkesedéssel 
ki is mondták a zemplénvármegyei 
hölgybizottság megalakulását és a bi­
zottság védnöknőjóvó gróf Andrássy 
Gyulánét, elnöknőivé gróf Andrássy 
Sándornét, Dókus Ernőnét, Dókus 
Gyulánét, gróf Hadik-Barkóczy End­
rénél, özv. Kazinczy Arthurnét, gróf 
Mailáth Józsefnél, Meczner Gyulánét, 
Z. Moskovitz Gézánál, dr.^Rosenthal 
Sándornét, báró Sennyey Pálnét, gróf 
Széchenyi Lászlónét, gróf Sztáray 
Sándornét, herceg Windisch-Gratz 
Lajosnál, gróf Wolkenstem Osvaldnét 
és báró Waldbott Frigyesnél, műve­
zető titkárrá dr. Kontz Endrét és vá­
lasztmányi tagokká a vármegye ösz- 
szes intelligens hölgyeit megválasz­
tották. Az értekezlet a főispán zár­
szavaival ért véget.

Az ipartestület bajai. - Egy érdekes feleb- 
bezés. - A székház ügye. — Revízió előtt

— nov. 2.
Áz ipartestületi válság nem akar 

elülni. A választás, mely Móré Dániel 
helyett Hericz Sándort emelte az el­
nöki székbe, nem volt elég ahhoz, 
hogy a szenvedélyek lecsillapodjanak, 
és elpihenjen az az áldatlan, elkese­
redett harc, mely már évek óta ga­
rázdálkodik az újhelyi iparosok kö­
zött. A csatározások tovább folynak 
és aligha jósolunk rosszul, amikor 
azt írjuk, hogy azok az uj idők, me­
lyekkel az ipartestület mostani veze­
tősége cifrázta föl a programmját, 
sem a békés, megértő munkát fogják 
majd jelenteni. Azokról a vizekről, 
ahonnan mindenhova, naég a városi 
tanácsterembe is a pártpolitika árad, 
olyan sugallatok kerülgetik a mostam 
vezetőséget, melyek sokkal közelebb 
állnak a személyes ambíciókhoz, mint 
a köz érdekeihez. S kétséges, hogy 
lesz e az uj rezsimben annyi életerő, 
hogy utat tud majd mutatni a kicsi­
nyes kultuszoknak és minden erejével, 
egészséges ösztönökkel száll majd 
sikra azokért az érdekekért, amiknek 
az iparososztály előre fejlődését, anya­
giakban és szellemiekben való gya­
rapodását tudjuk.

Hogy az ipartestület ügyei csehül 
állanak, az ma már nyílt titok. A 
köztudat nem ül föl a frázisoknak és 
látja, hogy az egészséges, becsületes 
reorganizációja hijján tönkre sorvad.
S mégis jellégzetes információkkal 
szolgál az a feiebbezés, melyet Móré 
Dániel képviseletében dr. Orosz De­
zső juttatott a főispán utján a keres­
kedelemügyi kormány elé. Az uj rend 
ugyanis legutóbb elhatározta, hogy a 
székházat eladja és az ipartestület 
régebbi adósságaiért felelősséget nem 
vállal; ennek a határozatnak szegzi 
szembe a maga érveit az itt Követ­
kező feiebbezés:

Idegen ösvényen.

I A sátoraljaújhelyi általános ipar­
testület beléletében az utóbbi időkben 
az alábbiakban kifejtett okekból olyan 
fordulat állott be, amely nemcsak 
közvetlenül az én személyemre, mint 
az általános ipartestületnek volt el­
nökére hat ki jog és törvény ellene­
sen, erkölcsileg és anyagilag károsan, 
hanem anyagi és erkölcsi kárral fe­
nyegeti az elnökségem alatt működött 
tisztviselőket és elöljáróságot, sőt az 
egész intézményt a züllés, esetleg tel­
jes feloszlás esélyének teszi ki.

Méltóságod előtt közvetlenül is­
mert tény az, hogy a helybeli álta­
lános ipartestület dr. Búza Barna cél­
jainak melegágyává lett Az iparos 
elemnek a függetlenségi körbe történt 
bevonásával megszűnt az ipartestület 
azon magasztos cél szolgálatában ál- 
lani, amelyet részére az 1884. évi 
XVII. t.-c. 126. §-a ir elő, mivel ott 
nem az iparosok közötti rend és egyet­
értés lett a kitűzött cél, hanem dr. 
Búza Barna irányítása alatt a politi­

kai nézetek különbözőségéből eredő 
gyűlölködés vert tanyát.

J Ennek az irányzatnak szenvede- 
Íves lángolását különösen a folyo év- 
ben lezajlott országgyűlési képviselő- 
választások idején tapasztaltuk, ami­
dőn a Búza Barna helyi sajtójában 
és a függetlenségi körben a legfékte­
lenebb izgatás és terror fejtetett ki 
mindazon iparosok ellen, akik nem a 
Búza Barna, mint képviselőjelölt 
zászlaja alá szegődtek, hanem a 
munkapárt diadaláért küzdöttek. An­
nak illusztrálására, hogy az ipartes- 
tület tagjait miként terrorizálták, hogy 
minden munkapárti iparos milyen gya- 
lázásoknak, milyen megfélemlítések­
nek és a társadalmi bojkott milyen 
hatalmas ostorcsapásainak volt kitéve, 
elégségesnek tartom szüksék esetén 
és kívánatra becsatolni a hónapok 
alatt megjelent Felsőmagyarországi 
Hírlap összes számait, hivatkozom 
Ozabiner István, Kaselyák János, 
Friedmann Lajos, Kucsera István, 
Majoros Gyula helybeli iparosokra, a 
kiknek ablakait verték be, akiket hir- 
lapilag legyaláztak, akiket társadal­
milag boy kottái tak. . . „

Ne méltóztassék azt hinni, hogy 
a helybeli iparosok annyira át volná­
nak hatva a Búza Barna politikai 
nézeteinek igazságától s hogy így 
meggyőződés szerinti követői neki, 
hanem a lény az, hogy egy állandóan 
szított terror nyomasztót béklyói alatt 
nyögnek s semhogy félrevezetett tár­
saik gunyjának, gyalázásának -egye­
nek kitéve, a banditabecsulet kény­
szere alatt megdermedt politikai és 
testületi meggyőződésük szabad aka- 
tának nyilvánításától tartózkodnak.
De hiszen ha a Búza Barna féktelen 
izgatása, melyben neki segítőtársa 
csupa ipartestületen kívül álló egyén 
éspedig egynéhány érvényesülni akaró 
fiatal fiskális, újságíró és más stréber, 
a függetlenségi körben és csupán po­
litikai vonatkozásban nyilvánulna 
meg; akkor nekem, mint ipartestületi 
tagnak az ellen szavam nem lehetne. 
Utóvégre,ha a politikai cirkusz porond­
jára kicipeli az iparosokat Búza Barna 
és ott sikerül őket megnyergelni, 
hogy rajtuk politikai erőmutatványait 
gyakorolhassa és ezáltal a politikai 
erőmüvészet championjává legyen, ezt 
ipartestületi szempontból kritika tár­
gyává tenni alig lehet.

E helyütt ezen körülményekre 
csak azért mutatok rá, hogy megvi­
lágítsam azt a politikai motívumot, a 
mely Búza Barnát és függetlenségi 
vezértársait irányítják, amidőn a po­
litikai hatalom megszerzése érdeké­
ben jogtalanul és törvényellenes m- 
gerenciát gyakorolnak az ipartestület
Ügy6Íre* A, uj Irányi at.

Méltóságos Főispán ur 1 Jól mél- 
tóztatik tudni, hogy amióta dr. Búza 
Barna kezéből a sátoraljaújhelyi vá­
lasztókerület kiragadta a madátumot, 
azóta politikai ereje végső megfeszí­
tésével törekszik arra, hogy Sátoralja­
újhely városában biztosítsa magának 
az uralkodói szerepet. E végből elsősor­
ban be kellett venni az ipartestület 
várát, A döntő mérkőzésre alkalmul 
kínálkozott folyó évi julius hó 24-én 
lefolyt közgyűlésen megejtett elnök- 
választás és tisztujitás. Hogy ennek 
a választásnak eredményét milyen 
eszközökkel érték el, hogy abban dr. 
Búza Barna milyen szerepet játszott, 
sok szóval illusztrálni fölöslegesnek 
tartom, hanem e helyett becsatolom 
az igen számos ipartestületi tag által 
aláirt felebbezést. Látjuk ebből, hogy 
nem ipartestületi szempontok érvénye­
sültek ott, látjuk, hogy az ipartestü­
leti tagok szabad akarata nem nyil­
vánulhatott meg, hanem diadalt ült a 
Búza Barna által mindenkor és min­
denhová behurcolt politika, győzedel­
meskedett a törvénytelen erőszakos­
kodás, a hónapok óta kifejtett fékte­
len izgatás, a minden más nézetű 
iparos feje felett állandóan fenyege­
tően függő bojkott gyalázatos fegy­
verzete. A választás eredménye He- 
rioz Sándor függetlenségi érzelmű 
iparos elnökké választása lett. Tiszt-

viselővé, elöljáróvá csakis független­
ségi polgár választatott, sőt aminek 
eddig ott sohasem volt helye, válasz­
tottak ügyészt dr. Búza Barna sze­
mélyében, választottak titkárt Zöldi 
Nándor exponált függetlenségi ügy- 
védsegéd személyében. S ezzel a győ­
zelemmel együtt bevonult az ipartes­
tületbe a politika, hogy ott teljes és 
kizárólagos uralmával rohamosan ker­
gesse a megsemmisülésbe az ipartes-
tuletet^nek gz uj i^nynak teremnek 
már gyümölcsei. Az uj hivatalnok­
sereg élén az elnökkel és ügyésszel 
egyoldalulag vették át a hivatalokat. 
Pénztárt, irattárt, elnöki iratokat mind 
birtokukba vették anélkül, hogy ezek­
nek átadására az előző tisztviselőket 
felhívták volna. A pénztár átadásá­
hoz a régi pénztárnokot, Kovalcsik 
Jánost, a régi számvevőket, Armágyi 
Jánost, Páles Károlyt, Rollny Adol­
fot meg nem hívták, hanem a kul­
csokat tőlük átvéve, a pénztárvizsgá­
latot nélkülem és ezek nélkül foga­
natosították. A hivatal átvételét és 
rovancsolását nélkülünk s meghiva- 
tásunk, értesítésünk nélkül eszközük 
Némethy Bertalan, dr. Búza Barna, 
akik az ipartestületnek nem tagjai. 
Résztvesz benne dr. Kelner Győző 
városi tanácsos anélkül, hogy az ő 
állítólagos kirendeléséről az elsőfokú 
iparhatóság bennünket értesített volna. 
Természetes dolog, hogy az ilyen 
egyoldalulag, politikai okokbol ben­
nünket társadalmilag is gyülölködók 
által illetéktelenül és nélkülünk foga­
natosított hivatalátvétel és pénztár­
vizsgálat eredménye bennünket nem 
köthet s ennek megállapításai ránk 
felelősséget nem háríthatnak.

November 2.

Hatezer korona.

Hogy a politikai gyűlölködéstől 
elvakult vezetőség minden határon túl 
megy és bosszúból a volt elnök anyagi 
megrontására is tör, annak illusztrá­
lására a következőket mondja a te- 
lebbezés. Az ipartestületi székház 
költségeinek és kamatainak fedezése 
céljából az elöljáróság határozatára 
Móré a saját és elöljáróság! tagtársai 
aláírásával egy 2200, egy 1700 és 
három 700 koronás váltót írtak alá 
és adtak át az ipartestület hitelezői­
nek. Bárha a jegyzőkönyvekből két­
ségkívül megállapítható, hogy a vál­
tók az ipartestület megbízásából és 
annak adósságai fejében adattak, a 
váltók beváltását az uj rezsim meg­
tagadta és engedte, hogy Mórén hajt- 
sák be azokat. A célzat az volt, hogy 
Móré anyagilag is tönkre menjen. — 
A 6000 koronát a hitelezők beke­
belezték a Móré házára és Mórénak 
per utján kell visszakövetelni az ipar­
testülettől a pénzét. Majd szóról-szóra 
igy folytatja a feiebbezés:

Amikor az ipartestület elnöksé­
gem alatt a székház építését elhatá­
rozta, költségvetésében a székház épí­
tési költségének annuitása is fedeze­
tet talált. Természetes dolog, hogy igy 
a székház építését helyes volt elha­
tározni, mert az amortizáció vagyon­
szerzést jelent; maga a székház a 
testület erkölcsi prestigét emelt3, a 
tagok önérzetét növelte s hatalmas 
tanácsterme lehetővé tette, hogy fel­
olvasások, zeneestélyek és más szo­
ciális műveltséget terjesztő összejöve­
telek által az iparosok művelődésének 
s egészséges szórakoztatásának biztos 
helye legyen, nem is szólva arról, 
hogy az ily társas összejövetelek ál­
tal a müveit érintkezés és kartárs; 
szellem kifejlesztése kitűnő alkalmat 
talált. Történt azonban az, hogy épen 
dr. Búza Barna vezetése alatt eljárt 
deputáció panaszára az akkori kereske­
delmi miniszter ur Török László mm. 
titkár urat és Füzesséry számtanácsos 
urat leküldte az ipartestületi ügyek 
megvizsgálására. Ezek ugyan a pa­
naszokat alaptalanoknak találták, de 
megállapították, hogy az ipartestulet 
kötelékébe olyanok is fel vannak 
véve, akik a törvény szerint oda nem 
tartoznak, nevezetesen a vidéki ipa­
rosok, dohánygyári munkások, hely­
beli pincérek s borfiuk és a kaszir-
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nők. A nevezett minisztériumi urak 
jelentése alapján a most említett ta­
gok az ipartestületből kiváltak s igy 
az ipartestület elesett ezeknek tag­
díjaitól és az ő tagságukból eredő 
egyéb törvényes jövedelmektől. Ter­
mészetes dolog, hogy amidőn ennek 
következtében az ipartestület bevétele 
erősen megcsökkent, a kiadások pedig 
változatlanok maradtak, a költségve­
tésben deficit állott elő. Nem a szék­
ház tehát — mely a saját amortizá­
cióját fedezni képes — okozta a de­
ficitet, hanem egyéb ipartestületi be­
vételeknek időközi csökkenése. — A 
mostani vezetőség nyíltan bevallott 
célja ennek a székháznak a dobra 
veretése. Hiszen ez volt a politikai 
vesszőparipa, amelylyel a régi veze­
tőség ellen lázitottak s igy természe­
tes, hogy hatalomra jutva, kénytele­
nek a lejtőn tovább haladni.

Végső konklúziók.

S végső következésében azt kéri 
a felebbezés a minisztertől, hogy a 
panasz tárgyává tett körülmények 
megvizsgálására miniszteri kiküldöttet 
rendeljen ki, a tisziujitást semmisítse 
meg, az ipartestületet meg a 6000 
korona s járulékai kifizetésére, a költ­
ségvetés egyensúlyának helyreállítá­
sára és a székház eladásának elkerü­
lésére utasítsa.

Elevenre tapint, a dolgok mé­
lyébe hasit ez a felebbezés. Szomorú 
perspektívákat vetít az ember szeme 
elé és meg tudja értetni velünk azt 
a lemondást, mellyel az iparosok jó­
része követi nyomon a mostani veze­
tőség munkáját. Egyébként — amint 
értesülünk — Hieronimy Károly ke­
reskedelemügyi miniszter méltányolva 
a felebbezésben felhozott argumen­
tumokat, elrendelte, hogy a kereske­
delemügyi minisztérium egy kikül­
döttje személyesen, a színhelyen ve­
gye revízió alá az ipartestületi ügyeket.

A FÓRUMRÓL.
A királyhelmeol mandátum.

A királyhelmeci választókerület­
ben az általános választások alkalmá­
val megválasztott báró Sennyey Mik 
lós Kossuth-párti képviselő ellen a 
kissebbségben maradt ifjú Miklós 
Béla-párt petíciót nyújtott be a 
kir. Kúriához. Á kúria választási ta­
nácsa Staud Lajos bíró előadásában 
ezt a petíciót kiegészítés végett visz- 
szautasitotta. Á visszautasítástól szá­
mított 15 napon belül a petíciót alá­
irt tiz választó kiegészítve újból be­
nyújtotta a kérvényt, amelyet a vá­
lasztási tanács most már végleg visz- 
szautasitott, mert a kúriai bíráskodás­
ról szóló törvény szerint egyizben 
visszautasított kérvényt „tizenöt na­
pon belül más tiz választó újból be­
nyújthatja." A kissebbségben maradt 
függetlenségi párt megbízásából most 
tiz uj választó, Szabó Sándor és tár­
sai, újból benyújtották a petíciót a 
kir. Kúriához és hivatkoznak arra, 
hogy a kúriai bíráskodásról szóló tör­
vény nem zárja ki azt, hogy ugyanaz 
a tiz választó is benyújthatja másod­
ízben a petíciót. Ez okból kérik a kir 
Kúriát, hogy a Sennyey Miklós báró 
megválasztott képviselő és Farkas 
Róbert választási elnök ellen benyúj­
tott kérvényt elfogadja és rendes tár­
gyalás kitűzésével tárgyalja le. Az 
érdekes kérvényt a Kúria választási 
tanácsa legközelebbi zárt ülésén fogja 
tárgyalni és ugyanakkor dönteni fog 
afelett, hogy ebben a vitás kérdésben 
álláspontot foglaljon el.

Csendélet Honionnán^

Zavaros hírek futottak szót Ho- 
monnáról. Csúnya viszály kodás bon­
totta meg az ottani izraelita hitközség 
belső békéjét és olyan harciasán, 
annyi szenvedélyességgel csatázik 
egymás ellenében a pártokra szakadt 
hitközség, hogy már az újságok is 
tudomást vettek a viaskodásról és 
országszerte hallunk hangokat a ho- 
Btonnai botrányokról. S mert a pletyka

szívesen torzít s az elfogultság na­
gyon könnyen látja a fehéret feketé­
nek, a tényállást — megbízható ho- 
monnai információk szerint — a kö­
vetkezőkben adjuk:

A hitközségi elnököt egy előző 
közgyűlés felhatalmazta arra, hogy 
újabb közgyűlést hívjon össze. Az 
előzőleg kifüggesztett Írásbeli meg­
hívót a temlómban szóval is kiakar­
ta hirdettetni az elnök és ennek 
megtételére a távollevő szolga he­
lyett egy más hitközségi tagot kért 
fel, aki azt szívességből vállalta is. 
Ekkor azonban a templomgondnok 
tettleg megakadályozta a kihirdetést.
A tettlegesség folytán kényszerült az 
elnök arra, hogy a rendelkezésére 
bocsátott csendőrséggel tegye lehe­
tővé a kihirdetést, amelynek köz­
benjárását tehát egyedül a tem­
plomgondnok szabálytalan renitens­
kedése okozta.

Hát az egész affér kicsinyes, 
csúnya pörpatvar és egyáltalán nem 
alkalmas arra, hogy a hitélet fertő- 
ségét fokozza. Váltsa föl a jelenték­
telen pörlekedéseket a közjóra való 
törekvés és a homonnai zsidóság — 
a hitközség szervezetében is — tel­
jes erejével szolgálja azokat a nagy 
célokat, melyeket munkálnunk mind­
annyiunknak hazafiul és emberi kö­
telességünk.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( A vármegye közgyűlése. Zemp- 

lénvármegye törvényhatósága f. évi 
november hó 8-ik napjának délelőtt 
10 órakor Mecner Gyula főispán el­
nöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgysora a követ­
kező: 1. A vármegye alispánjának 
jelentése a gőzfertőtlenitőnek a járá­
sok részére leendő beszerzése iránt. 
2. Igazoló választmány jelentése a 
vármegyei legtöbb adót fizető bizott­
sági tagok 1911. évre kiigazított név­
jegyzékének bemutatása és a bizott­
sági tagok választásának elrendelése 
tárgyában. 3. Özv. Császár Pálné öz­
vegyi ellátás iránti kérvénye.

)( Tárgyal a város. Sátoralja­
újhely r. t. város képviselőtestülete 
dr. Reichard Salamon polgármester 
elnöklete alatt közgyűlést tartott, mely­
nek tárgysorán többek közt a követ­
kező ügyek kaptak helyet: 1. Állami 
borital és húsfogyasztás s ezek kap­
csán a bor, hús és szeszfogyasztási 
pótlékoknak 1911., 1912., és 1913. 
évekre leendő biztosítása céljából az 
egyezkedési tárgyaláshoz meghatal­
mazottak kiküldése. 2. Pénzügyi bi­
zottsági javaslat a sertés forrázó sür­
gős rendbehozatala iránt. 3. Stern 
Lajos és társai kérvénye a napipiac 
visszahelyezése tárgyában. 4. Bejelen­
tése a sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­
ság területi integritása iránti bizott­
ság működéséről. 5. Pénzügyi bizott­
ság javaslata mérnöki hivatal szerve­
zése iránt. 6. Á községi választók 
1911. évre érvényes névjegyzékének 
összeállítására kiküldött választmány­
nak az 1911. évi községi választók 
névjegyzékének bemutatása.

hírek.

zatossággal volt tele a temető. Már 
a kora délutáni órákban fekete ára­
datok — sürü rajokban emberek — 
indultak a temetők felé és végig­
vert és végighullámozott az utcá­
kon az élet, amint megemlékezni 
járult a sírok elébe. S valami fáj­
dalmas, megható ragyogásban úsz­
tak a temetők. Mécsek lángolása 
és koszorúk mindenfelé: ez volt a 
képe az újhelyi temetőknek és le­
hetetlen volt megindultság nélkül 
elegyedni az emberek közé, amint 
odavonta őket nagy, ezrekre rugó 
számmal — a sirhantok köré a ke­
gyelet. Este nyolc órára azonban 
zápor kerekedett s amint rázuho­
gott Ujhelyre az eső, még egyet, 
utolsót lobbantak az utolsó lángok 
és újból a csönd, a halálos csönd 
lett úrrá a temetőkben.

A temelő ünnepe. Az elmúlt nap a 
”kegyeletes elborulások,a fájdalmas 
s könyes megemlékezések napja 
volt. Elmúlt idők ködén, elsuhant 
esztendők távolán át járt vissza az 
emlékezés és elborul tan idézgette 
a színünk elé a nagy fájdalmak, a 
keserves könyhullajtások idejét. — 
Osztatlanul a mindannyiunké a ba­
lattak napja. És megindult az élő 
város a temetők felé és megteltek 
élettel, könyes elevenséggel a hol­
tak városa. Apró, színes lángolások 
gyulladtak fel a sírok körül és 
misztériumok színeivel, tarka titok-

— Halálozás. Mély részvétet kel­
tett vármegyeszerte a hir, hogy gróf 
Andrássy Géza, országgyűlési képvi­
selő, v. b. t. t. és neje született Kau- 
nitz Eleonóra grófnő fia, gr. Andrássy 
Károly hosszas szenvedések után, 
múlt hó 29 én éjjel, élete 22-ik évé­
ben Budapesten meghalt. S az el­
hunyt fiatal gróffal egy nemes lélek, 
kiváló emberi értékek szállnak sírba 
és az az osztatlan megbecsülés, meiy- 
lyel Zemplénvármegye társadalma 
veszi körül gróf Andrássy Gézát, igaz 
részvéttel kér részt keserves apai fáj­
dalmából. Az oly korán elhunyt, egy 
ragyagós s oly sokkal biztató fiatal­
sága delén örök álomra szenderült 
fiatal gróf temetése ma ment Kraszna- 
horka-váralján végbe és a szomorú 
aktuson Zemplénvármegye vezető em­
berei közül többen vettek — igaz 
részvéttel — részt.

— Eljegyzés. Dr. Bettelheim Ig­
nác ügyvéd eljegyezte Szőilősi Sán­
dor, Sátoraljaújhely városi főszám­
vevő és neje leányát: Szőilősi Olgát.

— Országos vásár. Holnap, folyó 
hó 3-án és 4-én lesz a szokott Imre- 
vásár Sátoraljaújhelyben megtartva. 
Ez az országos vásár Ujhelynek leg­
népesebb vásárja szokott lenni s elő­
reláthatólag most is az lesz.

— Rálöttek a rendőrre. Néhány 
vakmerő gazember október hó 30-áról 
31-ére menő éjjel arra vetemedett, 
hogy közülök valamelyik rálőtt az 
éjjeli szolgálatot teljesítő rendőrre. 
Varga János rendőr azon az éjjelen 
a Jókai-utca végén négy gyanús alakra 
lett figyelmes. Éjfél után 1 órára járt 
az idő, amikor szokatlan jelenség egy 
mellékutcán több embert olyan kö­
rülmények között látni, mint az is­
meretlen négy alakot. A rendőr kö­
zeledésére az éjjeli jó madarak az 
ungvári pincék felé menekültek, a 
hova a rendőr is követte őket. Mikor 
a pincék elé került, egyikük a rend­
őrre lőtt, aki a lövést nyomban viszo­
nozta, de a lövések közül egyik sem 
talált. A lövöldöző férfi azután tár­
saival együtt a pincék közzé mene­
kült üldözőjük elől, ahol az éj sötét­
jében nyomtalanul eltűntek. A rend­
őrkapitányság a tettesek kipuhatolása 
céljából a legszélesebb körben meg­
indította a nyomozást.

— Öngyilkos leány. Szukenyik 
Erzsébet kisztei születésű 16 éves, 
dohánygyári munkásnő, október 29-én 
Felsőzsolyomkai lakásán megmérgezte 
magát. Három darab pirosfejü gyufát 
oldott fel és azt itta meg afeletti 
elkeseredésében, mert többi társnői 
valamivel felbosszantották. A meg­
mérgezett leányt lakásáról a helybeli 
közkórházba szállították, ahol az éj­
jel kiszenvedett. A kórházban történt 
kihallgatása alkalmával előadta azt 
is, hogy végzetes tettéhez teljes árva­
ságának gondolata is hozzájárult. — 
Szukenyik Erzsébet már egy Ízben 
megkísérelte az öngyilkosságot, de 
ekkor elvették forgópisztolyát, mely- 
lyel ki akarta oltani életét.

• Megvételre keressük az „Adalé­
kok Zemplénvármegye Történetéhez* 
cimü havi folyóiratunknak az^l904. 
évi 3. és 4., valamint az 1905. évi 
1. 2. és 3. füzeteit. A füzetek példá­
nyait kétszeres árban vesszük meg.

A kiadóhivatal.
— Elfogott betörő. Prálya Lász’ó 

homonnai csendőrőrsvezető a múlt 
héten kitűnő fogást csinált. A Ho- 
monnával szomszédos cigánytanyán 
elfogott egy veszedelmes betörőt, aki 
a felvidéken hosszú időn át garázdál­
kodott. A betörő Dorogi Miska névre 
hallgat és még nemrégen becsületes 
kocsis ember volt a felvidéki város­
ban, de felcserélte mesterségét jöve­
delmezőbbel. Eddigi bevallása szerint 
vagy öt helyen tört be és lopott, mig 
végre korgó gyomra behozta a cigány- 
tanyára s úgy került csendőrkézre.

— Elgázolás. Október hó 30-án 
a nagyállomás közelében Takács Já­
nos 1-es számú bérkocsi-tulajdonos 
kocsijával elütötte a talyigával elébe 
kerülő Szmoliga Béla 14 éves ujság- 
elárusitó fiút, akit súlyos sérülésével 
az „Erzsébet" közkórházba szállítot­
tak. A bérkocsitulajdonos ellen a 
rendőrkapitányság megindította a ki­
hágás! eljárást.

>Hr1.

flasuti menetrend
Érvényes 1910. október 1-től. 

Indul Sátoraljaújhelyből:

Budapest felé
Reggel személy v. postával 7 ó 32 p

(Miskolcitól Budapestig gyorsvonat)
Délután személy v. postával 12 ó 09 p 

„ gyors v. posta és étkező 4 ó 39 p 
Este személy v. postával 8 ó 55 p 
D. u. teher v. szem.-száll. *) 4 ó 45 p

Kassa felé
Éjjel teher v. személy száll. 4 ó 08 p 
Reggel vegyes v. postával 7 ó 25 p 
Délután személy v. postával 1 ó 13 p 
Este személy v. postával 8 ó 24 p

Mezőlaborcz felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 10 p 
Délután személy v. postával 1 ó 03 p 
Este személy v. postával 8 ó 34 p

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 39 p 
Délután gyors v. postával 1 ó 08 p 
D. u. teher v. szem. sz. Csapig 1 ó 20 p 
Délután személy v. postával 4 ó 37 p 
Este személy v. postával 8 ó 38 p

Érkezik Sátoraljaújhelybe: 

Budapest felől
Éjjel teher v. személyszál.-al 4 ó — p 
Reggel személy v. postával 6 ó 29 p 
D. u. gyors v. posta és étkező 12 ó 37 p 
Délután személy v. postával 4 ó 10 p 
Este személy v. postával 8 ó 04 p

(Budapesttől Miskolciig gyorsvonat.)

Kassa felől
Reggel személy v. postával 7 ó — p 
Délután személy v. postával 2 ó — p 
Este vegyes v. postával 7 ó 56 p

Mezőlaborcz felől
Reggel személy v. postával 7 ó 18 p 
Délután személy v. postával 4 ó 26 p 
Este vegyes v. postával 8 ó 13 p

Csap felől
Reggel személy v. postával 6 ó 58 p 
Délelőtt személy v. postával 11 ó 49 p 
D. u. gyors v. posta és étkező 4 ó 17 p 
Este személy v. postával 7 ó 47 p

*) Csakis minden vasár és ünnepnapot 
megelőző hétköznapon közlekedik.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényi Gésa. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Húgé.
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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Iskolázott
ö palaczkboraimnak — melyek orvosilag 
0 gyógyczélokra is javaltatnak - árjegyzése:
0 1889. évi Asszu fél literes palack . 4 kor. 50 f.

1906. évi T> » 8 ” i i" i ctn f1904. évi Szamorodni fél lit. palack 1 kor. 5 •
. . 1 kor. 20 t.

1905. évi . 1 literes palack 2 kor. - f.
Ezenkívül régi, jó évjáratú Asszu és s“morodni ^°rok 

fél literes palackban 3—10 koronáig kaphatok.

Qókus Mihály.

1000000010000!

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, váoael*faör«t 

áltkl s legjotAnyosabb árak mtllítt ajánlUtoek t 
( nnMMbllok és cséplőgépek, benzinmotoros csóplökész- 
latek magánláró gőzgépek, szalmakazal.ozők, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozők, kaszálógépe , 
mafokrikő- és kévekötő-aratógópek, szénagyUjtők,

‘ széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek,
, Planet Jr. kapálők, kukorlcza-morzsolók, szecska 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 
k temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

mhtdM egyéb mezőgazdasági gépek.

Rudabányácskai erdőmben az idén 8—4000 
méter tűzifa, 200 darab slippernek vagy

m ^ w ________ dongának való magló, 400 erős jágerfa s
tavaszra 3—4000 méter hántásra való cserfa jön kitermelésre. Aján- 
latok Sátoraljaújhely, Kazinczy-utca 55. sz. alá intézendők.^^

Faeladás gy LEGÚJABB SZERKEZETŰ

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém Sátoraljaújhely város 

és vidéke n. é. közönségének b. tudomására 
adni, hogy a sátoraljaújhelyi jó hírnevű

YADÁSZKÜRT 
szállodát és éttermet

átvettem és azt teljesen újonnan, a modern 
kor követelményeinek teljesen megfelelőleg
rendeztem be.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel
VÉGH LÁSZLÓ,

a „Vadászkürt- szálloda bérlője.

GlIMBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból '■

nagy választékú

állandó bizományi raktár van
Sátoraljanjhely, Deák-ntcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Szőlőoltványok
szőlővesszők s finom érmelléki borok
beszerzésére legmelegebben ajánljuk a 
legjobb hírnévnek örvendő

Szűcs Sándor Fia
szőlötelepét Bihardiószegen.

Képes árjegyzéket tanuságos tar­
talommal ingyen és bérmentve. Ezen 
árjegyzéknek egyetlen házból sem sza­
bad hiányozni, mert sok, mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el 
ne mulassza egy levelező lapon kérni.

Olcsó ír, pontos kiszolgálás.
Több ezer elismerő levél. 

_____ K ószelt: 3 millió. ■■■■

Cladó széna.
Eladok máramarosmegyei 

Huszt vidéki száraz, egészséges 
préselt szénát, lovaknak és 
szarvasmarháknak megfelel. 
Vasúti kocsinként h 10,000 kgr. 
franko waggon Huszt, 520 koro­
náért ponyva nélkül.

Hartstein Bernét.

Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment. Gapsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedönssölésnek bizonyult köszvénynél, 

osúznál és meghűléseknél. «»»-»-«•»• 
eztetés. Silány hamisítványok miatt be- 

________ óvatosak legyünk és csak olyan eredeti
« ÜTSget öl, mely a ..horgony" védjegygyei

és a Richter cégjegyzósse^ollátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben h.—.80, K1.40 ésK2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Bndapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. •
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Tairrát-LaMPa
a legjobb fém­

szálas izzólámpa
Áram-m egtakaritás kb 
60%. Fehér fénnyel ég 
Rázkódásoknak ellen áll 
Igen tartós. Minden hely 
zetben kifogástalanul ég 
Nagyobb rendeléseknél 
% magas engedmény %

Megrendelhető:
Magyar Siemens-
Schuckert-Müveknél 
Bpest, V., Lipót-kürut 5.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


